
 

 

 

Αθήνα, 14.10.2024 

 

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Μείωση παραγωγής σταφυλιών και εγκατάλειψη αμπελώνων» 

Η παραγωγή σταφυλιών και οίνου στη χώρα μας βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο, καθώς 

οι αμπελουργοί αντιμετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες λόγω των επιπτώσεων του 

περονόσπορου του 2023, της παρατεταμένης ξηρασίας και των ακραίων 

θερμοκρασιών που έπληξαν τις καλλιέργειες. Τα φαινόμενα αυτά έχουν οδηγήσει σε 

δραματική μείωση της συγκομιδής σταφυλιών για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά. 

Η μείωση της παραγωγής σταφυλιών είναι εμφανής σε περιοχές όπως ο Τύρναβος, η 

Νεμέα, το Αμύνταιο και το Ηράκλειο, με απώλειες που φτάνουν το 50% ή και 

περισσότερο. Οι επιπτώσεις του περονόσπορου, σε συνδυασμό με την έλλειψη 

δυνατότητας άρδευσης και τις παρατεταμένες υψηλές θερμοκρασίες, οδήγησαν σε 

αφυδατωμένα και ελλιποβαρή σταφύλια, ενώ σε πολλές περιπτώσεις παρατηρήθηκε 

πλήρης ακαρπία. 

Παρά τις ευοίωνες προβλέψεις για την ποιότητα των εναπομεινάντων σταφυλιών, οι 

τιμές πώλησης των σταφυλιών, αν και ελαφρώς αυξημένες, δεν αρκούν για να 

καλύψουν τις απώλειες των αμπελουργών, ενώ σε πολλές περιπτώσεις η καλλιέργεια 

καθίσταται ασύμφορη. Χαρακτηριστικά, στην Ανατολική Αττική παρατηρούνται ήδη 

φαινόμενα εγκατάλειψης της καλλιέργειας από νέους αμπελουργούς. 

Δεδομένων των προβλημάτων αυτών και της πιθανής περαιτέρω επιδείνωσης της 

κατάστασης, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για την αντιμετώπιση των 

επιπτώσεων του περονόσπορου και της ξηρασίας, ώστε να διασφαλιστεί το 

εισόδημα των αμπελοκαλλιεργητών; 
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2. Προβλέπεται οικονομική ενίσχυση για τους αμπελουργούς που αντιμετωπίζουν 

σοβαρές απώλειες στην παραγωγή τους, προκειμένου να αποφευχθεί η 

εγκατάλειψη των καλλιεργειών τους; 

3. Ποιος ο σχεδιασμός για την ενίσχυση των υποδομών άρδευσης στις 

αμπελουργικές περιοχές της χώρας, προκειμένου να αντιμετωπιστεί 

αποτελεσματικά η λειψυδρία και να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των αμπελώνων; 

4. Υπάρχει από πλευράς κυβέρνησης στρατηγικό σχέδιο στήριξης του ελληνικού 

αμπελώνα, ώστε να αντιστραφεί η τάση εγκατάλειψης της καλλιέργειας; 

5. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την προστασία των εγχώριων 

οινοπαραγωγών από τις φθηνές εισαγωγές οίνου, που ενδέχεται να πλήξουν 

περαιτέρω τις εγχώριες τιμές; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




